

5

4

ПЕСНЯ ДРУЖБЫ

АЛМА-АТА. (По телефону). Первым летним теплом, пышной зеленью, ярким солнцем встретила столица Казахстана посланцев киргизского искусства. Подъезжая к Алма-Ате, артисты Киргизского государственного ордена Ленина театра оперы и балета встретили направляющийся во Фрунзе автобусный караван театра имени Абая. Добрым предзнаменованием успехов будущих гастролей обоих театров была эта встреча.

Богат событиями в жизни литературы и искусства нынешний май в Алма-Ате. Несколько дней назад началась неделя узбекской литературы и искусства, и гостями алма-атинцев стали Айбек, Гафур Гулям, Зульфиа, Хелима Насырова и многие другие выдающиеся писатели и артисты Узбекистана. В воскресенье наши друзья из Киргизии были свидетелями массового праздника песни, который уже второй год проводится в Алма-Ате. На днях в столице Казахстана начнет свои гастролы один из лучших театров Сибири — Кузбасский театр драмы.

Значительным событием в май-

ской Алма-Ате нынешнего года было и открытие месячника киргизского искусства.

Задолго до начала спектакля, которым открыл 19 мая свои гастролы киргизский театр — шла опера В. Власова, А. Малдыбаева и В. Фере «Айчурек», огромный зал театра имени Абая был переполнен. Казахские деятели искусства и зрители тепло приветствовали своих гостей. Огромные букеты цветов, преподнесенные киргизским артистам, теплые слова, идущие от всего сердца, — все это сразу же установило в зале атмосферу самой искренней дружбы.

На открытии месячника присутствуют секретарь ЦК КП Казахстана Н. Д. Джандильдин, министр культуры Казахской ССР Л. Г. Галимжанова, многочисленные представители общественных организаций столицы республики.

С пожеланиями большого успеха и радости от творческого труда к киргизским друзьям обратилась министр культуры Казахской республики Л. Г. Галимжанова и заслуженный артист Казахской ССР Н. Жантурин, известный далеко за пределами Казахстана исполнением роли великого просветителя-демократа Чокана Валиханова в фильме «Его время придет». С ответным словом выступает народная артистка СССР Б. Бейшеналиева, выразившая сердечную благодарность за теплую встречу.

Затем Л. Г. Галимжанова объ-

являет месячник киргизского искусства в столице Казахстана открытым.

Начинается спектакль. После первого же акта шедевра киргизской оперы раздаются бурные аплодисменты. Они усиливаются с каждым действием и долго не прекращаются после окончания спектакля. Зрители не хотят отпускать со сцены исполнителей главных ролей, художественного руководителя и главного дирижера театра заслуженного деятеля искусства Киргизской ССР А. Джумахматова.

— Спектакль, который мы видели сегодня, — говорит казахстанский композитор и музыковед М. М. Иванов-Сокольский, — это замечательное событие в театральной и музыкальной жизни нашего города. Это большое, высокопрофессиональное искусство, доставляющее зрителям подлинное наслаждение.

Как песня дружбы, прозвучал этот вечер, достойно начавший месячник киргизского искусства в Алма-Ате. За время месячника фрунзенцы покажут 16 оперных и балетных спектаклей, лучших в их репертуаре. В столице Казахстана будут организованы книжная и художественная выставки, проведен кинофестиваль киргизских фильмов.

Интерес к месячнику у алма-атинцев огромен. Уже сейчас трудно достать билеты на спектакли конца мая — начала июня.